

# La financiación por autonomías: Canarias

## Comunidades históricas

**Ulpiano Sevilla Moreno**  
**Gabinete de Estudios FECC.OO.**

El presupuesto de educación (exclusivamente) de la Consejería de Educación, Cultura y Deportes para el año 2000 se eleva a 192.329 millones de pesetas, 16.622 millones superior al del año anterior, lo que supone un incremento del 9.5%.

El capítulo que absorbe la mayor parte del crecimiento presupuestario es el de gastos de personal, que aumenta 13.473 millones, un 11%. Los incrementos retributivos y de plantillas acaparan más del 80% del crecimiento del gasto para este año. La parte más importante del resto se destina a transferencias corrientes (capítulo 4), fundamentalmente a la enseñanza privada concertada y a las universidades (2.350 millones). El capítulo 6, de inversiones reales, permanece prácticamente estancado: crece hasta los 8.961 millones, apenas un 1.4%.

Como es de esperar —dado el peso del capítulo 1 en el crecimiento general— los programas de gasto de mayor crecimiento son los que más personal tienen: educación infantil, primaria y 1º ciclo de ESO (9.408 millones); enseñanza media, secundaria y técnico profesional (3.965); y universidad (1.626). Y en el extremo opuesto, los que tienen un crecimiento negativo, importante en términos de porcentaje, aunque en valor absoluto sean menores. Nos referimos a formación permanente e innovación educativa (-20%, y -135 millones), a apoyo a la investigación (-12.5%, y -220 millones), y a apoyo a los estudios universitarios, que siendo una partida pequeña, baja -48 millones, hasta los 215 (-18%).